

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年7月24日

乙巳年六月三十

星期四

第19352期 今日8版

市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，研究部署我市配合省委巡视工作有关安排 周斌主持并讲话

本报讯（记者 王叶州）7月23日上午，市委常委会召开会议，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，研究部署我市配合省委巡视工作有关安排；深入学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，研究部署共青团、老龄、学习教育等工作。市委书记周斌主持并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，传达学习党中央、省委有关要求，研究部署我市配合省委巡视和市委巡察工作。会议指出，要把自觉接受巡视监督作为坚决做到“两个维护”的具体行动，把配合巡视工

作作为落实全面从严治党责任的重要抓手，扛起主体责任，解决突出问题，加强巡视整改和成果运用，真正把巡视工作的成效体现到干事创业上。要策应省委巡视开展接力监督，继续推行市县“一体化”巡察，增强巡察监督震慑力、穿透力、推动力，不断开创盐城现代化建设新局面。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，全面落实中央城市工作会议部署要求，结合“十五五”规划编制工作，以“小切口”推出一批首创性、差别化城市化改革，为人民群众创造更加美好的生活。要深入学

习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》，主动服务国家开放大局，放大中韩（盐城）产业园、综合保税区、零碳园区等比较优势，以高水平开放提升聚合力。

会议传达学习中央有关文件精神，研究部署我市共青团工作，强调要健全完善党领导共青团工作的体制机制，充分发挥团组织的桥梁和纽带作用，做到从思想上引领青年、服务上保障青年、事业上成就青年，全力打造青年发展型城市，为推动高质量发展汇聚强大力量。

会议传达学习全省老龄工作会议

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级维护维修任务，开展80余项空间

科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务，创造航天员单次出舱活动9小时时长的世界纪录，建成国际首个空间光晶格量子模拟实验平台，标志着中

国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，具有重要意义。

（下转8版）

黄河故道边的“甜蜜事业”

□邵子涵 王静 记者 刘波

近日，响水县黄河故道沿线的哈密瓜迎来丰收季，一个个纹路清晰、饱满圆润的哈密瓜挂满藤蔓，散发出诱人的香气。这些哈密瓜口感清甜、汁多肉厚，种植哈密瓜成为当地农民增收致富的“甜蜜事业”。

“这里的哈密瓜口感好、甜度高，市场价格每斤8块多，现在都要提前预订，不然不够卖。”7月20日一大早赶来采购的水果经销商龚潘说。

在响水问鼎农业哈密瓜种植基地里，农民正忙着采摘、分拣、包装哈密瓜，发往全国各地。“国内一数一的大商超也来订购哈密瓜，每天对外发货数千斤。商品瓜走高端订购的销售线路，目前销售一空。”基地负责人吴大明说。

问鼎农业与山姆超市、永辉超市等多家知名商超建立长期稳定的

合作关系，产品进入高端市场。“今年哈密瓜品质特别好，甜度超过16度，口感比往年更脆更甜。”吴大明脸上难掩丰收喜悦，“目前订单排得满满当当，很多老客户都提前下单，等待品尝新瓜。”

问鼎农业哈密瓜基地亩产量正常达3000公斤，商品瓜达2500公斤，亩收益3万元左右，带动周边100多名劳动力增收，季节性用工每天能收入100元左右。村民周一胜说：“在这里干活，一年能挣3万多元，还不耽误照顾家里，真不错。”

近年来，响水抢抓省、市推进黄河故道片区乡村振兴重大机遇，在黄河故道沿线打造一批以哈密瓜、鲜食玉米、铁皮石斛等为主的特色农业基地，高位推动生态富民廊道建设，努力将黄河故道片区打造成农业农村高质量发展的幸福高地。

基层减负，减的是包袱而非担子



大众 快语

□殷俊杰

当前，整治形式主义为基层减负工作深入推进，文山会海渐次退场，过度留痕明显收敛，减负成效有目共睹。然而，少数干部却将“减负”视作“减责”，遇事“绕道走”、履职“打折扣”。近日，有市委领导在分管条线专题党课上明确指出，这种倾向与减负初衷背道而驰，必须坚决纠偏。

细究这类现象的根源，表面上是对政策的误读，实则是“躺平”心态在作祟，典型症结有三。一是错把“减负松绑”当成“降标减责”，认为减负就可以降低工作标准、卸下应尽之责，面对群众诉求与攻坚任务时推诿塞责，本

（下转8版）

质是政绩观出现偏差。二是误将“减少痕迹”等同“弱化实效”，觉得检查、考核少了就可以敷衍了事，对该抓的问题视而不见，实质是责任意识缺失。三是习惯于“路径依赖”，当台账、报表等“规定动作”减少后，便感到“本领恐慌”、手足无措，暴露了治理能力的短板。凡此种种，皆折射出部分干部在思想认识和履职能力上的不足。

必须清醒认识到，“减负”与“担当”从来不是对立面，而是相辅相成的有机整体。没有减负，干部易困于文山会海，难有作为空间；没有担当，减负会沦为“数字游戏”，失去实践意义。基层作为政策落地“最后一公里”，干部的担当成色直接关乎群众冷暖，田间地头的病虫害防治、渔港码头的安全生产、社区楼栋的民生琐事，桩桩件件都容不得“躺平”思想，必须时时刻刻扛在肩上、抓在手上。

（下转8版）

协商建言完善养老服务体系建设

羊维达出席“同心建盐”专题协商会并讲话

本报讯（记者 曾浩然）7月23日，市政协举行今年第3场“同心建盐”专题协商会，围绕“完善‘盐年益寿’养老服务体系”议题协商建言。市政协党组书记、主席羊维达出席并讲话。市政协党组副书记、副主席潘道津主持。市政协副主席唐伯平，党组成员、秘书长戴红光出席。

会议认真学习习近平总书记关于老龄工作的重要论述，凝聚思想共识。市政协调研组介绍调研报告的主要内容，市民政局等部门通报相关情况，政协委员、养老机构和企业等方面代表提出建议，与会人员进行互动交流。

会议认为，市委、市政府高度重视养老服务工作，聚力打造“盐年益寿”养老服务品牌，群众获得感、幸福感持续增强。会议建议，进一步规划好养

老服务体系，科学谋划养老事业和养老服务发展，坚持把居家养老放在首位，构建多层次多样化养老服务格局。进一步破解好农村养老服务难题，以改革为动力，完善农村区域集中养老服务体系，推动服务资源向老年人床边、身边、周边聚集。进一步推进好医养融合，加强养老服务机构和医疗卫生服务机构协同，健全长期护理保险制度。进一步整合好资源力量，完善财政支持政策，鼓励社会资本投资养老产业，加强养老服务人才队伍建设和积极探索老幼共融等新模式。

进一步做好养老服务，针对老年人需求，积极培育发展银发经济。会议要求认真研究、充分吸纳大家所提建议，形成建言材料报送市委、市政府，为助力完善养老服务体系建设贡献政协智慧和力量。

今日导读

我市构建覆盖青少年成长全周期的足球教育网络，切实发挥足球的立德树人价值——

体教融合让足球少年“踢”出未来

>>>详见5版

海南自贸港全岛封关将于
2025年12月18日正式启动
我国将向中度以上失能老人
发放养老服务消费补贴

>>>详见8版

“苏超”牵线，“丝路”情谊续写绿茵新篇

——瓦努阿图代表团与我市青少年足球队互动掠影

□记者 殷俊杰

员、统一变革运动党副主席瑞克·马赫。

瓦努阿图，在当地语言中意为“永恒的土地”。这个风光旖旎的南太平洋岛国，由80多座岛屿串联而成，是最早同中方签署“一带一路”谅解备忘录和合作规划的太平洋岛国之一。今年是瓦努阿图建交43周年，盐城与瓦努阿图的交往已有20多年历史。早在2003年，盐城就派农业专家到瓦努阿图指导蔬菜、水稻种植。2019年起，双方围绕人才培养展开合作，“丝路”情谊历久弥新。

此次采访，瑞克·马赫不仅致力于推动双方经贸合作与人文交流，还怀着一份对足球的特别期待。“‘苏超’很受欢迎，这次专程来一睹盐城队的风采。”

瑞克·马赫说。

“苏超”开赛至今，盐城队排名积分榜前列。亮眼战绩背后，是扎实的青少年足球基础。队中胡书铭、花志成等主力球员，都出自市一小“铁军少年足球队”。互动间隙，瑞克·马赫饶有兴趣地参观了学校荣誉室。

这支成立于2003年的校园足球队，不仅配备专业训练场地，还自编足球校本教材，曾获得全国校园足球冠军杯总决赛一等奖，培养出众多职业球员。看着满墙荣誉，瑞克·马赫赞叹：“专业的培养体系和浓厚的文化氛围，正是球队取得卓越成绩的关键。”

作为“一带一路”连接东北亚的重要节点，盐城对外开放的步伐不断加

快。持续升温的“苏超”联赛，为这座开放之城增添新的纽带。临别之际，小球员们向瑞克·马赫一行送上了“苏超”盐城队队服和象征生态特色的麋鹿玩偶。双方合影留念，将这份跨越太平洋的足球情谊定格。

当晚，瑞克·马赫还观看了盐城队对阵南通队的比赛直播。尽管最终一球憾负，但队员们顽强拼搏的表现和现场球迷的热忱，深深打动了他。

“足球没有国界，热爱足球的人民必定心连心。”瑞克·马赫表示，在盐城，他不仅感受到足球的激情，更看见蓬勃的未来，“我相信，瓦努阿图与盐城之间的合作情谊，一定会像绿茵场一样，更加宽广、美好。”